

«Хотела тише жить и проще», - писала Инэль в своих последних стихах

Любовь ЗАВАДСКАЯ

Фото из семейного архива

На фасаде дома № 3 по улице Кузнецова, где несколько лет жила Инэль Яшина, скоро появится памятная доска с ее именем. Но и без этого яркую судьбу и творчество котласской поэтессы помнят и любят многочисленные поклонники ее таланта, друзья и близкие.

- Нэлю опять похвалили в школе, - вспоминает ее сестра Наталья Ходенкова, словно это произошло вчера. - Ее сочинение неоднократно прочитали перед учениками разных классов. А учительница даже сказала: «Все должны писать, как Инэль Ручкина».

А Нэлечка - любимая всеми, отредактировав школьную стенгазету, спешила домой помочь маме по хозяйству. Спешила и к сестренке Наташе. Это сегодня Наталья Васильевна - директор Дома детского творчества, а тогда, в детстве - не отходила от сестры ни на шаг, за что домашние ласково называли ее «Нэлин хвостик». Нэля вялала для кукол Наташи одежду и приобщала младшую сестру к литературе, которую сама очень любила.

Нэля писала стихи с шести лет. Как-то в поселок приехал зоопарк. Это событие так потрясло девочку, что стало темой первого ее стихотворения.

Когда Наташа подросла, Инэль нашла в ней лучшего критика своего творчества. Часто ночью младшая сестра слышала шепот: «Наташа, проснись! Послушай, я только что написала стихотворение!» Наташа слушала сестру, которая минуту назад отложила ручку, внося последний штрих в стихотворение.



На презентации одного из сборников Инэль Яшина в Доме детского творчества с Еленой Чирковой.

На свой школьный выпускной вечер Нэля написала текст вальса, посвященного родному поселку, а местный композитор сочинил музыку.

Послушная, неравнодушная, добрая Нэля выучилась в московском училище на медсестру. Встреча с Борисом Яшиным - курсантом военного училища - стала для нее судьбоносной. Поженившись, молодая пара переехала в Котлас, куда определили Бориса.

Так в 1973 году в дом № 3 по улице Кузнецова заселились Яшины. Соседи сразу заметили и полюбили отзывчивую Инэль. Медсестра заботилась об их здоровье: заболевшим делала уколы у себя в квартире, в нужные моменты доставала из аптечки необходимые лекарства.

Но и поэтическое творчество Инэль не забросила. Свои стихи она отправляла в газету «Двинская прав-



Поэтессу Ольгу Фокину (на снимке справа) Инэль Яшина называла своей «поэтической мамой».

да», где они регулярно печатались. Вскоре она стала председателем литературного объединения местных писателей «Двинские зори».

Инэль считала своим долгом помогать начинав-

шим поэтам. Она заметила поэтический дар Владимира Ноговицына. Помогла выпустить сборник стихов Валерию Некрасову.

Наташа приехала в Котлас вслед за Нэлей. Сестры не могли друг без друга. Порой Наташа удивлялась поступкам сестры, когда та могла запросто купить продукты для просящего милостыню пьяного мужчины.

- Ну что ты суешь свой нос везде? - возмущалась младшая сестра. - Люди и без тебя разберутся.

- Раз ко мне обращаются, раз просят, значит, нужно помочь, - отвечала Инэль.

И доброта, которой щедро делилась Инэль, всегда возвращалась к ней. Люди не оставляли ее в беде. Както собравшись на Украину, Нэля перед поездкой сломала руку. В вагоне незнакомые люди помогли ей во всем.

- Еду как с родной сестрой, - звонила она Наташе из поезда.

В 1981 году Инэль уехала из Котласа в Архангельск. Там вскоре была избрана председателем Архангельской областной писательской организации. Но всегда с большим желанием приезжала в Котлас, встречаясь с земляками, братьями по перу. В Котласе же, согласно завещанию, был захоронен ее прах после смерти в 2011 году.

Сейчас в доме № 3 по улице Кузнецова живет сын Инэли Яшиной. Инэль Петровну помнят и любят в нашем городе. В память о талантливой поэтессе земляки решили установить на фасаде дома мемориальную доску с ее портретом. 27 июня Собрание депутатов удовлетворило ходатайство поклонников таланта прекрасной северной поэтессы.